
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.      DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 

 

 

Solicita ao Ministro da Agricultura, Sr. 
Reinhold Stephanes, informações referentes 

aos recursos para a agricultura familiar. 
 
 
 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro a V.Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do 

Regimento Interno, que sejam solicitadas ao Ministro da Agricultura, Sr. Reinhold Stephanes, informações 

referentes aos recursos para a agricultura familiar. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 

 

Cerca de quatro milhões de pequenas propriedades rurais empregam 80% da mão-de-obra do campo 

e produzem 60% dos alimentos consumidos pela população brasileira. No país dos latifúndios, a bem-

sucedida produção da agricultura familiar disputa com o agronegócio exportador a atenção do poder 

público e o reconhecimento de sua participação no desenvolvimento. A alta produtividade das pequenas 

propriedades contrasta com as extensas áreas ocupadas por lavouras de monoculturas e pastagens de 

pecuária extensiva. 

Entretanto, conta com apenas 13 bilhões no orçamento de 2008, 1% a mais do que 

no exercício anterior. Para a proporção do quadro desta classe de agricultores, é discutível 

se o valor atende a demanda e a finalidade principal, que é aumentar a produção destes, 

com a intenção de conter o preço em alta dos alimentos. Segundo informações divulgadas 

na mídia, o Ministro afirmou que em um prazo de 180 dias haverá queda no preço do 

feijão, um dos alimentos mais constantes nas mesas dos brasileiros. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Agricultura, Sr. Reinhold Stephanes, as 

seguintes informações: 

1) Quais critérios o agricultor familiar tem que seguir para se beneficiar com o 

aumento dos recursos? 

2) Quais critérios definem o que é um agricultor familiar? 

3) Que fatores levam o Ministro a afirmar que haverá queda no preço do feijão em 

180 dias? E os outros alimentos básicos, como o arroz, que também está em 

alta, para quando está prevista a queda no preço? 



4) Os recursos do Ministério são suficientes para investir na agricultura familiar 

brasileira? 

 

 

Sala de Comissões, 15 de julho de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA (PP-AM) 

Deputada Federal 

 

 

 


